近来,印度加强了对中国的制衡措施,欲联手日本、采购美国先进战机,遏制中国的崛起。 周一,印度总理曼莫汉·辛格将与日本首相菅直人在东京会晤,讨论地区安全事宜,其背景是(一些邻国)对于中国在领土边界问题上变得更加自信感到焦虑。

# 印度:日本,咱俩联手制约中国咋样

事件背景:(一些邻国)对于中国在领土边界问题上更自信感到焦虑

### 联手日本遏制中国

中日两国因存在争议的尖阁诸岛(中国称钓鱼岛)问题发生多年来最严重的外交纠纷之后,日本政府正努力修复与中国政府之间的关系。

亚洲两个最大经济体之间的冲突提醒日本,与中国之间的经济融合存在风险。中国临时中断与日本的高层联系,并在事实上暂停对日稀土出口。稀土在许多电子产品的生产中非常重要。

印度领导层相信,未来一些年,该国将与日本一样,不得不应对与中国之间的合作与竞争关系。印度对于中国在其邻国巴基斯坦、缅甸和斯里兰卡的影响力日益上升的担忧有所加剧,同时印度与中国的双边贸易额目前估计达到了600亿美元。

印度政治领导层和军方还担忧中印在其东北部阿鲁纳恰尔邦和克什米尔的领土纠纷,以及中国海军实力的日益增强。

分析师表示,日本在与中国的海界纠纷中采取的方式,对印度颇有启发——印度对于中国舰船在其向来视为自己势力范围的印度洋海域的存在感到不安。印度领导人担心,一场类似于渔船相撞事件的"意外事故",会引发中印两国的外交和经济纠纷。

中国在经济上的崛起,也推动其邻国走到了一起,因为它们都对于自己与本地区占主导地位的经济体之间的关系、人民币汇率和中国的贸易顺差感到担忧。

近几个月来,印度已超过中国,成为日本直接外国投资的最大接受国。去年,日本在印度投资约66亿美元,双边贸易额约为200亿美元。

在出访日本之前,辛格表示:"加强印日两国的战略和全球合作伙伴关系,得到了两国政界的全力支持,而且是促进亚洲乃至全球和平、繁荣和稳定的一个因素。"辛格还将访问马来西亚和越南。

### 考虑采购美国战斗机

在美国总统巴拉克·奥巴马下月初访问印度前,印度最高官员称,印度将越来越多求助于美国国防产品,以保卫其边境和更广泛利益。

印度渴求更紧密印美防务合作之际,正值印度政府考虑一桩里程碑式的交易,斥资110亿美元采购126架多用途喷气式战斗机,以重新装备印度已过时的空军,加强对巴基斯坦和中国的国防能力。

洛克希德马丁和波音在竞争这笔军售的6家外国公司行列 之中。

印度是世界上最大武器市场之一,其军事预算达1.42万亿卢比(合320亿美元)。奥巴马访印后,法国总统尼古拉·萨科齐和俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫将在年底前访问印度。法国和俄罗斯两国都想向印度供应国防装备。

印度拥有世界上规模第三大的军队,现役人员达110万名。印度 是国防开支增长最快的国家之一,仅次于俄罗斯和中国,排在第三位。

印度官员们表示,国防合作和装备采购是印度和美国政府之间 战略对话的关键部分。

他们补充说,印度向美国采购军备的潜在交易对美国经济很重要,目前奥巴马政府正需要创造就业,以克服失业危机。

然而,熟悉喷气式战机竞标过程的人士表示,2011年年中前不太可能作出任何决定,而决定很大程度上将取决于各家防务集团的密封投标,交易的价格将由此确定。

此外,印度不愿与美国签署允许转让导航和目标锁定技术的技术协议,这可能影响美方出价的吸引力。

一些印度官员针对采购能与美方"互操作"的装备表达了顾虑, 担心印美结盟过于密切。 **透视** 



# 典型美女啥脸型? 国际组织发布标准

标准美女什么样?国际美容整形外科学会(ISAPS)最新发表的一期刊物给出答案。按照人种的不同,该刊物对典型的美女脸庞进行了划分。图中自左向右依次为:非洲美女、白人美女、中国美女、日本美女和韩国美女。(图中照片为电脑合成) 据《新京报》

### 全球扫描

## 直播现场英财政部副 大臣接纸条:别抢领导的镜



亚历山大(左三)抢了副首相(右一) 的"位置"。



"让开,别抢副首相的镜",亚历山大 (左一)接到媒体顾问的纸条



亚历山大躲到财政大臣(左二)的身后,把"露脸"机会让给了副首相(右一)

据英国媒体24日报道,日前,英国政府面对各大媒体的现场直播,公布今后4年的财政预算细节,财政大臣奥斯本在台前发表讲话。在他身后坐镇的是英国首相卡梅伦和财政部副大臣亚历山大,这使得副首相克莱格被挤到了镜头边缘。只见一位唐宁街10号媒体顾问随即向亚历山大递上一张小纸条。亚历山大看了一眼后,迅速挪动位置,坐到了奥斯本的身后,从镜头上"消失"了。而克莱格坐在了亚历山大的位置上。原来,在英国媒体顾问们看来,财政大臣和英国正、副首相形成的画面,才是最完美的。本报综合报道